

尚朝阳在信阳火车站改扩建工程现场办公时强调

充分沟通 积极协调 确保项目顺利进展

信阳消息 (记者 李小然)8月15日上午,市长尚朝阳到信阳火车站改扩建工程现场办公,协调解决项目建设过程中存在的困难与问题。市委常委、政法委书记谢天学,市人大常委会副主任詹玉锋,信阳电子信息产业集聚示范区管委会主任陈延虎参加现场办公。

信阳火车站改扩建工程包括站场、站房、雨棚、跨线设施及相关工程,主要内容为:在既有站房对侧新建北站房;车站新增设1个站台1条股线,形成4台10线总规模;拆除既有雨棚,新建有站台柱雨棚2.17万平方米;拆除原旅客进站天桥和旅客出站地道,新建12米宽旅客进站天桥,新建10米宽旅客出站地道和5.2米宽行李包地道各1座;旅客站台全部按高站台改建。此外,紧接北站房建设火车站配套基础设施北广场。北站房北广场全部建成后,将极大提高

旅客出行候车舒适度和服务质量,极大改善周边居民生活环境。

尚朝阳指出,信阳火车站改扩建工程是市委、市政府统筹城市发展,促进新老城区融合,加快旧城改造,改善辖区群众生产生活条件,提升城市品位的一项惠民工程,对完善城市功能、巩固枢纽地位、提升城市形象、推动经济社会发展意义重大。近段时间以来,工程建设领导小组扎实工作,底子摸得清,工作做得实,工作方法比较灵活,克服重重困难,有力推动了征地拆迁等工作,为下一步的建设工作打下了坚实基础。

就加快推进项目建设,尚朝阳强调,要深入宣讲政策法规。组织一支由律师、公安、房管及办事处工作人员等组成的宣讲团队,深入拆迁户家中详细讲解政府拆迁补偿政策,动员群众理解、配合、支持政府拆迁工作,及时搬迁。要坚持两手抓两不误。

火车站改扩建工程征地拆迁范围大,涉及单位多,人员复杂,是中心城区30个重点项目中任务最重的一个,要在继续做好动员群众搬迁工作的同时,组织好拆迁工作,确保项目进展不停滞。要加强沟通与协调。组织专人专班,拿出切实可行的协调解决方案,及时对接拆迁范围内的各单位与部门,为拆迁工作营造良好的大环境。各级各相关部门要认真配合,急事急办,特事特办,及时做好各类文件、手续审批。要落实好联合会商机制。领导小组要定期召开协商会议,及时研究解决出现的困难与问题,做到责任明确,任务到人,问题第一时间解决。要严格依法按程序办事。要严格按照法定程序开展工作,做到文明执法,阳光执法,切实维护群众的合法权益。同时,要依法依规严厉打击闹访、缠访、违法上访等阻扰工作开展的行为。



村里来了返乡创业者

本报记者 郭靖

远处是群山连绵,近处有荷塘美景。沿着洁净的村道向前行驶,一栋栋漂亮的三层小楼沿路而建,掩映在夏日苍翠的树木中;正对面是一片生机勃勃的生态观光园。

近日,记者走进商城县金刚台镇杜畝村凉亭组,说起这里的变化,村民津津乐道的是蒋本生返乡创业的故事。但这情景要是放在以前,村里人会说,谁家要是盖新房得靠外出打工挣钱。

如今,得益于易地扶贫搬迁项目与土地流转好政策,村民住进新居的同时,吸引了外出务工者回到村里,在荒废的土地上红红火火搞起了产业。蒋本生也因此成了当地返乡创业的“明星”。

“山上种果树,林下养土鸡,水塘上种植芡实,水下养鱼虾。观光园内的动植物种类有二十多种,形成一个生态循环系统。通过这种模式每亩的综合收入都在1万元以上呢。”一见面,蒋本生就向记者描述了生态观光园的发展前景。

坐落于群山之间,致富路不宽,杜畝村一度兴起了“外出打工热潮”,土地只能任其荒芜。为何要在这样的山村建生态观光园?看着眼前有些瘦小黝黑的蒋本生,记者有些疑惑。

“落叶归根,我希望,能让村里人享受一家人团聚之乐。”蒋本生一开始的想法很简单、朴实。20多年来,蒋本生与妻子一直在温州经营建筑工程,凭着勤劳与专研积累了资本,看着家乡的绿水青山被荒废,他萌发了返乡创业的想法。

他眼中的杜畝村可是块风水宝地,群山环抱、绿水其中、民风淳朴,还紧邻金刚台与西河风景区。“这样一个风景秀丽的山村不该荒芜了,应该让外地的人更多地走进来。”蒋本生说。

观光园所在的杜畝村凉亭组,原本共有17户人家,以前分散居住在山脚下,道路不通,居住条件差。2015年村里组织实施了易地搬迁扶贫项目。趁着这个好时机,在村干部的帮助下,蒋本生流转了300多亩田地和山林,在搬迁闲置的土地上创办了本森种养殖合作社,带领村里20户贫困户参股分红。

“目前园内正在筹建采摘园、儿童游乐园、特色民宿与停车场等,要更多城里人体验农村之美。”蒋本生充满憧憬地说,到那时,将会带动更多村民一起增收致富。



8月14日,浉河区谭家河乡郭晓春茶叶生态园正在忙于采摘秋茶。据了解,当日行情每市斤鲜芽为30元以上。伴随“白露”的临近,茶叶鲜芽有渐涨态势。采摘秋茶,可提高每亩单产,是茶农增收致富的又一源泉。
彭延斌 摄

交流演奏技巧 陶冶艺术情操

全省笛箫葫芦丝艺术夏令营在我市举办

信阳消息 (记者 姚广义)由河南省民族管弦乐学会笛箫葫芦丝专业委员会举办的“魅力信阳”河南省笛箫葫芦丝艺术夏令营,8月8日至12日在我市举办。国家一级演奏员、陕西省歌剧院民族管乐演奏家王厚臣,中国十大竹笛青年演奏家、中国音

乐学院副教授王华,中国歌舞剧院青年笛箫演奏家马云鹤及200名专家、教师、营员等欢聚一堂。

开营期间,开展了丰富多彩的名家演奏、讲座、展演系列活动,并同市委宣传部、鸡公山管理区联办了第23届“手拉手”鸡公山夏令营开营仪式暨“魅力信

阳”河南省笛箫葫芦丝艺术夏令营联谊会。葫芦丝合奏《椰岛遐想》,笛子二重奏《沂蒙山歌》《扬鞭催马运粮忙》,排箫独奏《云雀》,笛子独奏《牧民新歌》等节目,让夏令营的小朋友不仅交流了演奏技巧,还享受了一次丰盛的音乐大餐。

